



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

“2020文化济宁贺年会”启动，今年年味儿将更浓

## 新年首日，太白湖迎来83斤头鱼

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷  
通讯员 郑艳艳

2020年1月1日，“文化济宁冬游季孔孟之乡过大年”暨第五届太白湖捕鱼节在太白湖景区开幕。当日上午，在太白湖中捕捞起的2020年第一网鱼中，头鱼重达83斤。同时，“2020文化济宁贺年会”也正式启动，一系列年味儿十足的文化旅游活动将让济宁市民、外地游客在孔孟之乡感受到传统文化的别样魅力。



重达83斤的头鱼。

### 头鱼重达83斤 拍出333888元吉祥价

头鱼寄托新的一年能够吉庆有余(鱼)的美好祝愿。当太白湖2020年第一网鱼出水，今年重达83斤的头鱼也现身了，随即引起了大家的阵阵欢呼和抢购热潮。

“333888一次”“333888二次”“333888三次”，经过多轮竞拍，“咚”，随着一声清脆的锣声，头鱼被山东大正物业集团以333888元的高价拍走。受到热烈气氛的感染，现场观众、游客们也随即争相购买起生态野生鱼，迎接新年好彩头。

开幕式上，除了寓意美好的“头鱼竞拍”环节外，还有热情火爆的歌舞表演、书法名家送福字、“千金鲤鱼赠学子、赠老人”捐赠仪式等活动。现场最吸引游客的还是精彩刺激的有奖竞猜活动，主持人现场提问，答对者可获得“财神”送出的福鱼，为即将到来的新春摘得“好彩头”。

据了解，捕鱼节选在每年

的元旦举办，有“承前启后、年年有鱼”之意；拍卖“头网”、“头鱼”等活动，象征新的一年中事事拔得头筹、年年有余。目前，太白湖景区已连续成功举办四届捕鱼节活动，深受市民喜爱，现已成为百姓休闲娱乐的节日文化盛会。

### 文化济宁贺年会启动 市民逛三孔更优惠

当日上午，“2020文化济宁贺年会”也同时启动。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，本届贺年会推出了诸多精彩纷呈的文化旅游活动。同时推出的一系列优惠举措，让市民和游客在新春佳节里享受到实实在在的年味儿。

今年，济宁市将开展孔孟之乡过大年系列活动。整合年节民俗文化，紧扣元旦、春节、元宵节三大节点，以贺年游、贺年乐、贺年福、贺年宴、贺年礼五大经典产品为主体，以突出“年味”为核心，以曲阜孔府、孔庙和邹城孟府、孟庙为重点，结合历史街区、特色村落和文化

主题酒店，营造张灯结彩年节气氛，开展过大年民俗展示、展演活动。

同时，开展精品大戏贺新年惠民演出。精选一批济宁市近两年新创作的文艺作品及历年参加“文华奖”、“群星奖”等优秀作品，在新年春节期间进行展演。在市文化馆群星剧场举办2020年济宁市新创作文艺作品汇演，并通过网络媒体播出。在梨园大戏院、声远舞台、运河音乐厅、市民大舞台、杂技城等演出歌剧、音乐会和特色精品戏曲，预计共开展惠民文艺演出50余场。

贺年游精品线路今年也力推四条新线路，包括文化圣地体验游、国学经典研学游、贺岁民俗记忆游，以及圣地美食休闲游。此外，济宁市将引导国有和政府支持的重点旅游景区，在淡季门票价格的基础上，在非节假日期间再降20%—50%。社会投资的景区倡导门票降价让利。1月1日—2月29日济宁籍市民50元游三孔、15元体验孔子六艺城，微山岛三个景点通票执行优惠价格25元/人。

### 相关链接

## 第十届中国大运河 美食文化节开幕啦！

1月1日，作为2020文化济宁惠民系列活动的重要内容，第十届中国大运河美食文化节、第九届山东省淡水鱼烹饪大赛暨第六届渔家文化节开幕式在杏坛世家大酒店举行。

现场推出的孔府宴、全鱼宴、运河内府宴、水浒宴等各具特色的精品贺年宴营造出了浓浓的年味。“我们推出的这款年夜饭套餐叫三六席，包括六个凉菜、六个热菜、六个碗菜，主推咱济宁的传统老菜。”济宁瑞元亭餐饮管理有限公司副厨师长刘霞说，在注重精致造型的同时，他们更关注冬季养生，突显济宁味道，满足人们的舌尖味蕾。

本届美食节同期举办了大运河美食文化高峰论坛、渔家文化书画摄影展，淡水鱼烹饪大

赛、大运河大型宴席展等活动，通过丰富多彩的系列活动，打造文化旅游美食盛宴，进一步提升大运河美食节的影响力及“运河之都”的美誉度。

据悉，中国大运河美食节15年来已成功举办九届，成为全国著名的美食节庆活动和济宁的城市名片。今年举办中国大运河美食节、淡水鱼烹饪大赛暨渔家文化节的目的是按照高质量发展要求，融合、发展、创新、共赢，搭建大运河沿线城市交流学习的平台，创建合作共赢的新机制，提升大运河美食品牌，弘扬大运河饮食文化。同时，加强技艺交流及合作，促进人才培养与成长，发展和繁荣餐饮事业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
李从伟 通讯员 张令伟

■今日本报B01-B04 ■本版编辑：褚思雨 ■校对：李锡巍 ■组版：曾彦红

关注冷暖 心系百姓  
昼夜值守 快速响应

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线：2316625  
四和供热 “暖一城” 热线：5668060